

《家族荣耀》开播 又一个“坏女人”出圈 熊黛林复出拍戏 笑称自己角色“屡败屡战”

没有狗血设计 靠共情拉高收视率

接档《小敏家》，高圆圆、张鲁一主演的都市婚恋剧《完美伴侣》在湖南卫视首播当天收视率突破1%，次日再破2%，作为高圆圆久别荧屏的作品，这份成绩单是优秀的。

上一次高圆圆主演电视剧《咱们结婚吧》是在2013年，同样的都市婚恋题材，那时，她饰演年过30岁的大龄恨嫁女杨桃，几乎是本色出演，演技虽不惊艳，人设却很讨喜。《完美伴侣》里，高圆圆饰演年过40岁的精英律师陈珊，工作狂人设，职场上霸气犀利却情商不高，在家和丈夫聊天也把法规法条挂在嘴边，总之，这个角色和高圆圆本人相去甚远。

剧情开篇不拖沓，直接将陈珊的现实困境摆到了观众面前，入职15年兢兢业业，连续5年都是律所业绩最好的金牌律师，但老板就是不给她提为高级合伙人，还扶植新人和她恶性竞争，大有取而代之之势，陈珊只能更拼命地工作。职场外，陈珊和丈夫孙磊是相伴二十年的夫妻，有一个精灵古怪的小女儿。两人分工明确，男主内女主外，可随着陈珊工作强度不断加大，家中遇到突发事件，孙磊一个人不够使，陈珊又放不下工作，矛盾由此滋生。

陈珊的困境很容易让职场人共情，现实面前留给她的选择并不多。工作上，退一步就是停滞不前，还要给新人让步；家庭中，和女儿、丈夫之间的情感裂痕一旦产生就很难弥补。比如，陈珊载着丈夫、女儿回家的路上得到消息，必须赶时间把资料送到客户手上，她一时心急，深夜飙车出了事故。女儿受伤正在车里哇哇喊疼，陈珊也被撞到鼻血流满脸，突然发现被撞的车上竟然是客户，她第一反应是拿出资料谈工作。这样的行为激起丈夫的强烈不满，情急之下说出了“离婚”。

主线之外，剧中的另一对夫妻是陈珊夫妇的对版：王耀庆演的霸道总裁林庆坤和他的全职太太吴敏。林庆坤认为对家庭的责任就是赚钱，工作永远高于家庭，甚至高于基本道义，为了帮一家零食企业上市，他让太太隐瞒儿子曾因吃这种零食导致食物中毒的事实。

总之，无论男主内、女主外，或是反之，这部剧呈现出当今大都市的家庭生活常态，夫妻双方都必然要在工作和家庭之间选择其一，没有两全之法。一如剧名，两对夫妻之于彼此，原本堪称“完美伴侣”：陈珊的丈夫孙磊在国企从事科研工作，放弃事业上的进步全心照顾家庭是他的选择；林庆坤的太太吴敏作为全职主妇，事事顾全丈夫，但在意外事件突发时，她需要的不仅仅是一个解决方案，更需要情感的慰藉。随着剧情展开，这两对完美伴侣必将矛盾升级，婚姻危机也一定会牵连到工作。

《完美伴侣》播出后口碑走向两极：有观众认为情节小中见大，情感丰富细腻，没有故意设计的狗血冲突；也有观众认为这种在事业和家庭之间搞平衡的都市婚恋剧情节俗套，是老生常谈。不得不说，家庭与工作之间的矛盾取舍是现代最容易共情的故事题材，所以才不断被搬上荧屏。每部电视剧的创作者都尝试给出答案，或有不同，亦有雷同，能起到为观众舒缓情绪压力的作用已是合格，最终找到人生的正解，还是要靠观众自己。

据《北京晚报》



《完美伴侣》剧照。



熊黛林。

家族争斗类剧集，一直都是TVB的拿手好戏，最近，有众多TVB演员出演的《家族荣耀》正在视频平台热播，杨茜尧（杨怡）、李彩桦、熊黛林三个女人斗法是这部戏的看点之一。

有趣的是，杨茜尧、李彩桦都是有点“经典坏女人角色”在身上的，而这次，熊黛林也加入“互撕大战”，不过她诠释的蠢萌“坏女人”却引来了网友欢乐吐槽。近日，熊黛林接受了本报记者采访，提及这次出演的角色，连她自己都笑称是“笨蛋大嫂”“有一点缺点眼儿”，还屡败屡战。

“如果我家人的利益受到威胁，我也会帮他们斗争”

《家族荣耀》讲述杨茜尧和李彩桦饰演的姐妹花同天嫁入马氏家族，她们刚刚进门，就遭遇了熊黛林饰演的大嫂叶彩薇的刁难。另一边，马氏集团也遭遇了前所未有的危机，马氏家族权力之争开始愈演愈烈。

与杨茜尧、李彩桦的角色相比，熊黛林饰演的大嫂，虽然看似战斗力十足，但却总是在三人的较量中吃瘪。而网友对这个角色的印象，也从一开始的“恶毒少奶奶”变成“蠢萌大嫂”。说到自己饰演的叶彩薇，熊黛林认为，她并非真正意义上的坏人，“其实恶毒少奶奶也是表面现象，她的生活环境跟我们普通人是不一样的，出身名门的千金小姐，所以她一直觉得自己是最优越的，突然有人进来，她感觉是有人侵犯她的领地，自己是在正当防御。她的本性不是坏的，只不过觉得要保护她的家庭。”

熊黛林透露，在“护家”意识上，自己和叶彩薇还是蛮像的，“家对我来说是全部，如果我的家庭出现了外来入侵，我的家人利益受到威胁，我也会第一时间站出来，用尽全身力量去保护他们，帮他们斗争，就算最后伤害到我体无完肤，我也不会后悔，为母则刚嘛。”

大嫂“屡战屡败又屡败屡战”的劲头，看得网友们很欢乐，记者看到，在弹幕里，观众一边感慨熊黛林的美，一边开心吐槽大嫂的傻，熊黛林告诉记者，她自己也在一边追剧一边看弹幕，“我觉得弹幕都好可爱啊，我看有人说：大嫂又来战斗了，然后大嫂又输了，基本上都是在说挺喜欢大嫂的，有人甚至说为什么大嫂那么坏，但我就是讨厌不了她，我觉得这些观众都好可爱。”

“女人要有自己的事业，不能跟社会脱节”

模特出身的熊黛林，影视剧作品数量并不多，《家族荣耀》也可以说是她嫁人生子后的复出新作。重新回归拍戏，熊黛林说，自己前段时间蛮不适应的，“拍《家族荣耀》之前那一个月，还做了很多其他工作，一下子这么高强度，我是不适应的，身体健康状况出了很大问题，整个人肿得不得了，也有点力不从心。但是调整节奏后，还是挺喜欢回到演员身份。”

之前熊黛林在微博表示，家庭主妇的世界不止厨房，引发不少网友共鸣。对此她也再次

强调，女人不管结没结婚，都要有自己的事业，“要不就像叶彩薇一样，她跟社会是脱节的，她的生活就真的只有厨房，所以她遇到外来的一些人入侵时才会手忙脚乱，没有能力去反击。”

在戏中体验了豪门少奶奶生活后，熊黛林感慨，“体验一次也就够了。像叶彩薇这样每天就是喝下午茶、打扮得美美的，如果你有能力的活也不错，但要放在我身上，我会闲出病来的。”

另外，剧中熊黛林饰演的大嫂已经是两个孩子的妈妈，最大的孩子有20岁。对于演妈，一些女演员有心理障碍，但熊黛林表示，自己对此没什么感觉，只要剧情讲得通，她就不介意，“因为我第一部戏《叶问》出来的时候也是有小孩儿了，那时候我才二十几岁。”

辽沈晚报记者 张铂

《零度极限》为冬奥会加油预热

我国首部聚焦单板滑雪竞技运动的电影《零度极限》将于1月14日正式上映。该片近日曝光全新海报，领衔主演韩庚、尹昉、郎月婷，主演颜卓灵、刘显达、董畅、本杰明等全员集结，为已经进入倒计时阶段的北京2022冬奥会加油预热。

电影《零度极限》由叶伟民执导，王子函任总出品人，梁颖任制片人。该片以单板滑雪运动为切入点，讲述了顶级滑雪运动员凌风在一次比赛受挫后回到离开多年的故乡，并在与启蒙老师和一群年轻雪友的相处中找回最初热爱，站上冬奥赛道的故事。在最新曝光的海报中，韩庚、尹昉、郎月婷领衔“极限家族”踏雪而

来，主演颜卓灵、刘显达、董畅、本杰明同样手持单板活力洋溢，共赴一场青春炫酷的冰雪之约。影片特别出演吴京、姜武、李晨以及友情出演刘之冰、丁海峰、石兆琪、周晓鸥、寇占文、赵毅都将在片中惊喜亮相。

通过将单板滑雪项目搬上大银幕，《零度极限》融合了运动、青春、励志、竞技等多元视角，以展现冰雪运动的炫酷魅力和两代体育人的拼搏精神。对此，主演韩庚说：“这是中国第一部关于单板滑雪运动的主题电影，希望大家可以感受到这个项目的精彩、速度和刺激。”相比于韩庚所饰演的职业运动员凌风，尹昉饰演的张宇恒则属于“野路子”，两人除了将在片中接连

上演U型池转体腾空、坡面空翻后手抓板、野坡障碍追逐等多番较量之外，还将经历从硬核对决到“同生共死”的反转局。

值得一提的是，《零度极限》的实景拍摄地中包括了河北张家口地区多个知名雪场和北京2022冬奥会雪上项目比赛场地，这在国产电影历史上还是首开先河。其中，从早期的塞北老雪场到中国首座国际标准跳台滑雪场地“雪如意”，《零度极限》不仅要展现我国冰雪项目的发展与进步。与此同时，从年轻运动员、退役运动员到热爱滑雪的少年，《零度极限》也悉心勾勒了现代奥林匹克体育精神在我国一代代冰雪健儿之间的薪火传承。

据《北京日报》